

终止定向增发 ST一投再陷困境

◎本报记者 阮晓琴

ST一投今天公告，6月12日，公司董事会审议通过了终止公司向第一大股东天津市大通建设发展集团发行股票购买资产的议案。由于公司股改、债务重组和定向增发是一个链条上互为条件的三个环节，因此定向增发被终止使公司再度陷入困境。

公司公告称，近日收到中国证监会上市公司监管部来函指出：中国证监会在对ST一投向控股股东天

津大通发行股票购买资产申报材料的审核中，认为ST一投向特定对象发行股票的价格低于最后一次董事会停牌前20个交易日均价的90%，定价依据不符合相关规定；海南证监局在日常监管中，发现ST一投在清理原大股东占用公司资金过程中，原大股东“以资抵债”方案的抵债过户手续不完善，目前已引发行政诉讼，至今尚未判决，有可能构成发行障碍。

根据有关决议有效期的规定，上述定向增发方案一年有效期于2008

年6月7日到期失效。鉴于上述原因，ST一投公告，董事会授权公司管理层与天津大通签订协议书，终止本次发行股票购买资产事项。

ST一投定向增发可谓一波三折。由于原大股东一投集团等多方面原因，ST一投业绩逐渐恶化，连续两年巨额亏损。海南省政府力主重组，引进战略投资者。天津大通于2007年初通过竞拍入主ST一投，随后对公司实施了股改，股改承诺包括将推进公司债务重组和重大资产重组。

据ST一投在2007年4月13日发布

的定向增发预案公告，公司拟向天津大通定向增发股份的价格是2.15元/股。5月23日，ST一投又公告，公司董事会审议通过定向增发的修改方案，增发价格调整为不低于2.2元/股。该方案在2007年6月7日获得股东大会审议通过。

材料申报后，2007年10月22日，ST一投接到中国证监会上市公司监管部的通知：鉴于公司定向增发方案经过了两次董事会，按现行法规并参照其他公司案例，要以第二次董事会召开前的20个交易日均价作为发行

价格。

ST一投第二次董事会召开前的20个交易日，公司股票的均价为每股10.15元，这与ST一投股东大会批准的发行价格每股2.2元相距甚远，比当时8.53元收盘价还要高出很多。这意味着定向增发方案根本无法实施。

但ST一投与天津大通之间并没有关闭合作的大门。公告同时称，将在条件成熟时，争取天津大通择机以适当方式，重新启动对本公司的资产重组事宜。

通化东宝 胰岛素二期调试中

◎本报记者 冬贝

通化东宝基因重组人胰岛素二期扩产工程备受市场关注，其投资近7亿元，设计产能将达到3000公斤，无论是投资规模，还是产能规模都是国内生物医药领域最大的工程之一，记者近日获悉，二期工程的设备安装早已结束，正在进行设备调试。

几年来，通化东宝的胰岛素年产量一直在200公斤左右。公司的胰岛素产品成功地打入埃及、俄罗斯、乌克兰，以及欧洲、南美等十余个国家。未来，公司将争取通过欧盟的CE认证和美国的FDA认证，以扩大产品出口市场。

基因重组人胰岛素规模化生产对技术要求很高，公司也是具有规模化生产胰岛素的企业之一，且其生产工艺水平和产品疗效与三大国际巨头基本相当。公司的二期扩产工程一旦投入生产将解决公司胰岛素产能不足的问题。如果公司在现阶段试车成功，公司的人胰岛素产能将在年内得到逐步释放，如果市场拓展得到加强。公司在2009年后销售收入及利润规模会不断提高。

ST赛格 子公司中标

◎本报记者 徐锐

ST赛格今日公告称，公司日前接到控股97.7%的深圳市赛格通信有限公司转来的深圳市建设工程交易服务中心的《中标通知书》，赛格通信已与中铁三局集团电务工程有限公司以5468万元的价格联合中标深圳市轨道交通二期3号线无线通信系统（3205A标段）项目。

据了解，该项目全线总长33公里，设有22个站，计划总工期从2008年7月至2010年8月。

山东海化 拟转让物流公司股权

◎本报记者 徐锐

山东海化今日公告称，经董事会审议，公司拟将持有的下属子公司山东海化物流有限公司53.33%的股权转让给控股股东山东海化集团有限公司（下称“海化集团”），本次股权转让将以会计师事务所出具的资产评估报告书确定的资产评估值作为定价。

山东海化表示，本次交易后，公司和控股股东之间的关联交易将大幅度减少，预计公司2008年关联交易总额将会减少10亿元以上。

据了解，山东海化物流有限公司注册资本共3000万元，其中山东海化出资1600万元占53.33%股权，海化集团出资1400万元，占股权比例为46.67%。而根据相关会计师事务所做出的评估，以2008年4月30日为评估基准日，该公司评估后总资产19463.13万元，负债15510.26万元，净资产3952.87万元。

特力A 出让汽车公司股权

◎本报记者 徐锐

特力A今日公告称，公司近日与深圳市产权交易中心以及受让方代表李仲明签订了《公开交易成交确认书》，公司控股子公司深圳市汽车工业贸易总公司拟转让其所持有的深圳市标远汽车有限公司25.2285%的股权，经交易双方协商，最终确认的成交价格为1432万元。

万科正面回应市场诸多质疑

◎本报记者 雷中校

近期，万科不断受到多方质疑：股权激励基金购买自家股票有内幕交易之嫌？采取信托方式来实施股权激励计划是为避税？多个项目转让合作是为解资金紧张之渴？今年销售首次出现同比下降，销售收入不甚理想等等。为此，万科集团执行副总裁肖莉昨日作出了正面回应。

肖莉表示，万科股权激励计划是一个严谨的计划，操作的方式是通过提取奖励基金给管理层，然后由管理层委托信托公司购买股票，万科制定计划的时候，详细制定了提取奖励基金的时点、涉及分红派息、增发配股、缴纳个人所得税费等各种不同情况下买卖股票或参与活动时的规定，以确保信托的完全独立运作。肖莉强调，公司股价表现与激励基金购入股票的时点没有关联性。万科股权激励跟股价挂钩，是管

理层希望表达与股东共同分享收益、共同承担风险的愿望。

肖莉解释说，万科在股权激励中涉及股价的相关条款是：只有在全年万科A股每日收盘价的向后复权年均价必须高于上一年的每日收盘价的向后复权年均价时，激励对象方可获得股权激励，年均价的计算区间是从每年的1月1日至12月31日。但考虑到股价的系统性风险，相关权利可以延后一年获得，当第三年的股价条件高于前两年时，激励对象可以推迟获得激励股票。

针对传闻万科采用信托的方式来实施股权激励计划，是为了达到合理避税的目的，肖莉表示万科的股权激励属于激励对象的个人所得，通过信托的方式买入，必须依法缴纳个人所得税，不存在通过信托方式就可以合理避税的可能性。

市场关于万科资金链出现问题的猜测，肖莉说：万科现金流是非常

安全且充裕的，足以支持公司现有项目的发展以及在合理的价格上购置未来发展所需要的项目资源。肖莉首次就万科转让东莞水濂山地块事宜表态。肖莉介绍，东莞公司水濂山地块项目万科控股70%，后原合作方因自身经营的需要希望退出，而东莞当地知名开发商宏远地产表达了接手的意愿，且希望拥有50%的股权，公司考虑到粤宏远在当地的资源优势，转让了20%的股权给粤宏远。

肖莉还表示，相对于万科的业务规模，资产结构和长期、短期负债水平，万科目前的资金存量也是相当充足的，公司1至5月销售197亿，回款良好，现金负债比、流动比率、速动比率等指标均处于较优水平。保持稳健的财务杠杆，确保高度的资金安全是万科长期坚持的运营原则，在从紧货币政策的大环境下，万科的这一经营风格将体现出

优势。肖莉还特别说明，万科目前不存在任何退地的事情，未来也绝不会发生退地这样的事情。

万科的销售面积在今年以来首次也出现了同比小幅下降，万科今年销售收入不甚理想？肖莉透露，1至5月万科实现销售197.6亿元，较去年同期增长67.3%。1到4月份，万科市场份额比去年同期增加了约一倍。2008年5月，万科实现销售面积58.3万平方米，同比下降5.5%，原因在于长假制度的变化以及去年5月的基数较高。2007年5月，万科实现销售额47.1亿元，同比2004年分别增长61%和101%。因此，今年5月的同比数字降低是正常的。而万科并未公布过全年的销售计划，从历史经验来看，前5个月完成全年销售20%到25%是正常节奏。2007年前5个月，万科累计实现销售额118.16亿元，占全年销售的比例就是22%。

■来自股东大会

新希望：地震有损失但占比不大

◎本报记者 田立民

因地震而延期的新希望2007年度股东大会昨日在成都召开。在股东大会所有议案都获通过之后，公司高管就公司地震受灾情况以及目前的经营情况和与会股东进行了交流。

新希望董事长刘永好表示，公司的绵阳公司、广汉公司和彭州的编织袋公司遭受了地震损失，虽然公司统计的直接财产损失只有300余万元，但间接的经济损失还远不止这些，甚至间接的损失还将会持续一两年的时间。这主要是由于绵阳、江油、广汉、彭州、青川等重灾区原来都是新希望的饲料市场覆盖区域，地震发生后，抢救人的生命安全是第一位的，对于牲畜等财产的抢救基本还顾不上，因此重灾区的牲畜死亡数量很大，导致对饲料的需求大大下降，另外，很多灾民将被异地安置，这也进一步降低了这些区域对饲料的需求。不过，据了解，未来当地可能会由政府牵头，发展规模化养殖，这给新希望的未来发展也可能带来新的市场机遇。公司总经理黄代云则指出，受灾区域在整个股份公司业务中所占的比例还是较小的，而且今年以来，公司国内和国外的饲料业务的主营收入和利润都保持了两位数的增长，公司有条



件超额完成全年的经营目标。

对于股东提出的新希望的农业主业，特别是屠宰及肉制品加工缘何表现差强人意的问题，刘永好表示，自两年前以来，公司就明确了进行产业调整和整合，其中产业的调整，即剥离非农业的投资；产业整合，即实施饲料—养殖—屠宰—肉制品加工一体化的经营，这个农业的一体化产业链的完全建成需要很大的投入和一定的时间周期，但从长远看

是一个正确的且有持续发展潜力的方向，而且我们要做就要做成国内最大的。”他表示，去年公司收购的北京千喜鹤公司亏损10272万元，主要是由于公司尚有相当部分产能在建设期内，待建设费用较高，加上千喜鹤公司作为奥运会赞助商，还需摊销奥运品牌使用费，另外，公司全年的生猪屠宰量远低于公司屠宰能力也是亏损的一方面原因。但是，他认为，公司农业产业一体化的

方向是正确的，目前的亏损是一个投入期的过程，随着千喜鹤公司700万头生猪屠宰能力的完全建成，并通过公司向生猪养殖环节发展，并逐步带动公司饲料的销售增长，公司有信心在两三年后走出“产业投入过程的阵痛期”。

至于对公司管理层进行股权激励的事项，刘永好称，公司已经在积极研究，未来会在适当的时候推出适合公司情况的方案。

■记者观察

与大股东在市场中共舞

◎本报记者 徐锐

这几天，极具疲态的大市之中却出现“明星股”：广州冷机自6月6日复牌以来连续四个涨停；而在广州冷机之前，外高桥也同样走出了连续四个涨停的凌厉攻势……一时间，投资者对这些“明星股”的“上涨动力”猜测起来：重组？资产注入？题材炒作？

应该说，重组、资产注入这类“题材”这些公司都有，如广州冷机拟置换成进入的资产——植之元公司主营大豆油脂和豆粕的加工和销售，公司加工能力在华南地区处于行业首位，并从2006年开始进入国内同行业前列。

但是，在市场上浸淫多年的机构投资者却对此不以为然，一位投

资公司的老总表示，这样的“题材”目前的市场中可以找出好多，但是，为何广州冷机被认可，关键在于公司第一大股东在目前的市道下敢于以市价增持公司股份。

原来，真正的谜底是：“与大股东共舞”。广州冷机6月6日披露，公司第二大股东广州万宝集团有限公司所持有公司的5798.55万股国有股已找到买家，公司控股股东广州东凌实业集团将以每股7.78元的价格收购万宝集团上述股权。而除了对广州冷机的资产重组预期之外，东凌实业本次收购价格应属本次收购的另一焦点。记者发现，广州冷机此次股权变更复牌前的收盘价为7.60元，盘中最高价为7.71元。由此可

见，东凌实业每股7.78元的收购价甚至比当时市价还要高出几分钱。

无独有偶，就在广州冷机复牌的前两天，外高桥的大股东外高桥集团决定以定向增发方式高价增持公司股票。在外高桥新的增发预案中，拟收购资产的定价较3个多月前下调三成，但发行价依然是今年2月25日确定的每股16.87元，而在新方案推出前的6月3日，外高桥股价报收于10.45元，这意味着外高桥集团此次收购价较当时市场价还高出4.62元。在此消息提振下，外高桥在此后4个交易日中连续涨停。

有这样一句话：“春江水暖鸭先知。”作为最熟悉上市公司的控股股东来讲，广州冷机的大股东能以市场价格增持近三成的广州冷机股份，

外高桥集团能以高于二级市场股价的原认购价实施定向增发股份，更能体现上市公司的价值，这无疑比用任何语言更能激发投资者追捧其股票的热情。

其实，市场本来就是“与大股东共舞”的。想当初，当大股东积极清理欠款、提高上市公司资产质量的时候，市场以“牛市”迎接，其中重要的一点就是看中了大股东做好做强上市公司的那份信心；然而，解禁股的“汹涌而出”，则给了投资者另一种信号，市场的弱势似乎是对这种“共舞”无奈的选择。

所以，近来的市场让我们更清楚地看到，投资者对上市公司投资价值的确立，显然也是对大股东的考验。

广电网络启动 西安有线电视数字化转换

◎本报记者 王原

12日上午，广电网络《关于实施西安市有线电视数字化整体转换项目的议案》获临时股东大会通过，公司董事长吕晓明表示：我们预计在2008年底左右完成西安市和郊区县城以上近100万户的整体转换，今日会议的通过意味着这一重大战役打开了序幕。”

吕晓明介绍，西安市常住人口早已突破800万人，公司有线电视用户超过126万户，已经完成数字整体平移的达12.5万户，城镇居民电视机普及率为136台/百户，电视人口综合覆盖率97.85%。表面上我们要求西安分公司集中全力将西安市场做成试验田，但实际上省公司几乎是倾注了全部的优势资源来引导、支持西安市场的平移工作。”

吕晓明说，西安分公司将以街道办公片区、以光节点为单位，并结合行业特点分区域转换，在符合整转政策规定要求的前提下，逐个光节点关闭模拟信号。

当天股东大会上，不少股东非常关心西安整转的6.19亿元的投资规模，尤其关注将赠送给用户无偿使用的机顶盒采购费用。议案显示，2008年计划整转37万户、2009年计划整转60万户。对此，吕晓明解释说，这无疑是一笔重大投资，所有投入都已经落实，除自有资金外，许多金融机构都有很大热情参与这一项目。但我们一定要坚持控制成本，力求最大效益，我们将通过公开透明、公平民主的招标形式，力求为本项目采购最优惠的设备器材。

显然，西安数字信号整转工作将成为公司两年内的头号工程，管理层对5年内实现正的现金流也有信心，但吕晓明认为：数字平移是手段，未来的互动及增值才是目的。”因此，公司总部正在丰富节目产品，也在积极开发诸如通过电视缴费、电视购物、电视物流等增值产品，只有将数字电视这一媒体完全地利用起来，才能把这数字数字化整体转换工作变成真正的民心工程，那样，广电网络才有真正的发展。”

粤高速A增发 募资42亿收购集团路产

◎本报记者 徐锐

作为控股股东广东交通集团路产板块的资本运作平台，粤高速A日前决定通过定向增发收购广东交通集团下属公司所持有的高速公路公司股权，以此做强路产主业。

粤高速A今日公告称，公司计划以8.82元/股的价格向广东交通集团全资子公司广东省高速公路有限公司（下称“省高速”）定向发行A股股票，收购省高速持有的广州深佛高速公路有限公司（下称“深佛公司”）100%的股权。以拟购资产42亿元的预估值计算，本次发行A股股票总量约为47619万股。同时，由于目标资产如此高的预估值超过了粤高速2007年度经审计的合并财务会计报告期末净资产额的比例达50%以上，因此本次交易构成重大资产重组。

作为省高速的全资子公司，省高速拟将其拥有的深山西无偿划拨范围内的全部资产和负债无偿划转至深佛公司，目前相关手续正在办理中，而在上述资产划转完成后，深佛公司的主要资产将为深山西无偿划拨范围内的全部资产和负债。根据现有的财务资料初步测算，假设深山西无偿划转范围内的全部资产和负债在2008年1月1日已经进入深佛公司，深佛公司在2008年归属于母公司所有者的净利润预计为3.38亿元。

中核集团与东方电气 签订50亿核电设备合同

◎本报记者 于祥明

昨天，记者从中国核工业集团公司（以下简称“中核集团”）获悉，日前公司与中国东方电气集团有限公司（以下简称“东方电气”）签订了方家山、福清核电站汽轮发电机组、福清核电站蒸发器三个供货合同，合同金额50亿元。

中核集团相关负责人表示，该项目四台百万千瓦级压水堆核电机组，将分别在2013年底和2014年正式投入商业运行。

鼎立股份 定向增发获有条件通过

◎本报记者 李锐

鼎立股份今日公告，公司非公开发行申请已获证监会有条件审核通过。这是公司继去年5月成功通过定向增发收购控股股东旗下三家房地产公司后的再次非公开发行。

根据方案，公司拟非公开发行不超过6000万股，募集资金不超过5亿元，其中控股股东鼎立建设集团认购不超过发行股份的40.34%，募集资金将投向江苏淮安的香榭丽花苑二至五期以及邻近的徐杨小区、城东花园商住楼项目。在公司2007年度实施10转增7的资本公积金转增股本方案后，本次发行股票数量相应调整为不超过10200万股，发行价格调整为不低于5.38元。

据估算，募集资金投向的香榭丽花苑2到5期以及城东花园和徐杨小区商住楼项目可实现销售收入总额约8.41亿元，利润总额可达1.92亿元。